

# VAZMENO VRIJEME

## VAZAM: NEDJELJA USKRSNUĆA GOSPODNJEGA

### Vazmeno bdjenje u svetoj noći

Za Vazmeno bdjenje predloženo je devet čitanja, sedam iz Staroga i dva iz Novoga zavjeta. Ako okolnosti zatraže, u posebnim slučajevima, može se smanjiti broj naznačenih čitanja. No neka ipak budu najmanje tri iz Staroga zavjeta, u hitnijim slučajevima barem dva, prije poslanice i evanđelja. Ali neka se nikada ne izostavi čitanje Izlaska o prijelazu Crvenoga mora (treće čitanje).

### PRVO ČITANJE

*Vidje Bog sve što je učinio: bijaše vrlo dobro.*

#### Početak Knjige Postanka

Post 1, 1 – 2, 2 \*

U početku stvori Bog nebo i zemlju. Zemlja bijaše pusta i prazna; tama se prostirala nad bezdanom i duh Božji lebdio je nad vodama.

I reče Bog: »Neka bude svjetlost!« I bi svjetlost. I vidje Bog da je svjetlost dobra; i rastavi Bog svjetlost od tame. Svjetlost prozva Bog dan, a tamu prozva noć. Tako bude večer, pa jutro – dan prvi.

I reče Bog: »Neka bude svod posred voda da dijeli vode od voda!« I bi tako. Bog načini svod, i vode pod svodom odijeli od voda nad svodom. A svod prozva Bog nebo. Tako bude večer, pa jutro – dan drugi.

I reče Bog: »Vode pod nebom neka se skupe na jedno mjesto, i neka se pokaže kopno!« I bi tako. Kopno prozva Bog zemlja, a skupljene vode more. I vidje Bog da je dobro. I reče Bog: »Neka proklija zemlja zelenilom, travom sjemenitom, stablima plodonosnim koja, svako prema svojoj vrsti, donose plod što u sebi nosi svoje sjeme.« I bi tako. I nikne iz zemlje zelenilo, trava što se sjemeni, svaka prema svojoj vrsti, i stabla koja rode plodovima što u sebi nose svoje sjeme, svako prema svojoj vrsti. I vidje Bog da je dobro. Tako bude večer, pa jutro – dan treći.

I reče Bog: »Neka budu svjetlila na svodu nebeskom da luče dan od noći, da budu znaci blagdanima, danima i godinama, neka svijetle

na svodu nebeskom i rasvjetljaju zemlju!» I bi tako. I načini Bog dva velika svjetlila – veće da vlada danom, manje da vlada noću – i zvijezde. I Bog ih postavi na svod nebeski da rasvjetljaju zemlju, da vladaju danom i noću i da rastavljaju svjetlost od tame. I vidje Bog da je dobro. Tako bude večer, pa jutro – dan četvrti.

I reče Bog: »Nek vodom povrvi vreva živih stvorova, i ptice nek nad zemljom polete svodom nebeskim!» I bi tako. Stvori Bog morske grdosije i svakovrsne žive stvorove što mile i vrve vodom i ptice krilate svake vrste. I vidje Bog da je dobro. I blagoslovi ih govoreći: »Plodite se i množite i napunite vode morske! I ptice neka se namnože na zemlji!» Tako bude večer, pa jutro – dan peti.

I reče Bog: »Neka zemlja izvede živa bića, svako prema svojoj vrsti: stoku, gmazove i zvjerad svake vrste!» I bi tako. I stvori Bog svakovrsnu zvjerad, stoku i gmazove svake vrste. I vidje Bog da je dobro.

I reče Bog: »Načinimo čovjeka na svoju sliku, sebi slična, da bude gospodar ribama morskim, pticama nebeskim i stoci – svoj zemlji – i svim gmazovima što gmižu po zemlji!»

Na svoju sliku stvori Bog čovjeka,  
na sliku Božju on ga stvori,  
muško i žensko stvori ih.

I blagoslovi ih Bog i reče im: »Plodite se i množite i napučite zemlju i sebi je podložite! Vladajte ribama morskim i pticama nebeskim i svim živim stvorovima što gmižu po zemlji!» I doda Bog: »Evo dajem vam sve bilje što se sjemeni po svoj zemlji i sva stabla plodonosna što u sebi nose svoje sjeme: neka vam bude za hranu! A zvijerima zemaljskim i pticama nebeskim i gmazovima što gmižu po zemlji u kojima je dah života – neka je za hranu sve zeleno bilje!» I bi tako. I vidje Bog sve što je učinio. I bijaše veoma dobro. Tako bude večer, pa jutro – dan šesti.

Tako bude dovršeno nebo i zemlja sa svom svojom vojskom. Sedmoga dana pošto Bog dovrši svoje djelo koje učini, sedmoga dana počinu od svega djela koje učini.

Riječ Gospodnja.

---

ili kraće

## Početak Knjige Postanka

Post 1, 1. 26-31a

U početku stvori Bog nebo i zemlju. I reče Bog: »Načinimo čovjeka na svoju sliku, sebi slična, da bude gospodar ribama morskim, pticama nebeskim i stoci – svoj zemlji – i svim gmazovima što gmižu po zemlji!«

Na svoju sliku stvori Bog čovjeka,  
na sliku Božju on ga stvori,  
muško i žensko stvori ih.

I blagoslovi ih Bog i reče im: »Plodite se i množite i napučite zemlju i sebi je podložite! Vladajte ribama morskim i pticama nebeskim i svim živim stvorovima što gmižu po zemlji!« I doda Bog: »Evo dajem vam sve bilje što se sjemeni po svoj zemlji i sva stabla plodonosna što u sebi nose svoje sjeme: neka vam bude za hranu! A zvijerima zemaljskim i pticama nebeskim i gmazovima što gmižu po zemlji u kojima je dah života – neka je za hranu sve zeleno bilje!« I bi tako. I vidje Bog sve što je učinio. I bijaše veoma dobro. Tako bude večer, pa jutro – dan šesti.

## Riječ Gospodnja.

OTPJEVNI PSALAM

Ps 104, 1-2a. 5-6. 10 i 12. 13-14. 24 i 35c (Ø.: usp. 30)

Ø. Pošalji Duha svojega, Gospodine, i obnovi lice zemlje!

- <sup>1</sup> Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina!  
Gospodine, Bože moj, silno si velik!
- <sup>2</sup> Odjeven veličanstvom i ljepotom,  
svjetlošću ogrnut kao plaštem! Ø.
- <sup>5</sup> Zemlju si stavio na stupove njene:  
neće se poljuljati u vijeke vjekova,
- <sup>6</sup> pokrio si je vodama bezdanim ko haljinom,  
iznad bregova stajahu vode. Ø.
- <sup>10</sup> Izvore svraćaš u potoke  
što žubore među brdima.
- <sup>12</sup> Uz njih se gnijezde ptice nebeske  
i pjevaju među granama. Ø.

- 13 Ti natapaš bregove iz dvorova svojih,  
zemlja se nasićuje plodom tvojih ruku.
- 14 Ti daješ te niče trava za stoku  
i bilje na korist čovjeku  
da izvede kruh iz zemlje. Ø.
- 24 Kako su brojna tvoja djela, Gospodine!  
Sve si to mudro učinio:  
puna je zemlja stvorenja tvojih.
- 35 Blagoslivljaj Gospodina, dušo moja! Ø.

ili

Ps 33, 4-5. 6-7. 12-13. 20 i 22 (Ø.: 5b)

Ø. Puna je zemlja dobrote Gospodnje.

- 4 Prava je riječ Gospodnja  
i vjernost su sva djela njegova.
- 5 On ljubi pravdu i pravo:  
puna je zemlja dobrote Gospodnje. Ø.
- 6 Gospodnjom su riječju nebesa sazdana  
i dahom usta njegovih sva vojska njihova.
- 7 Vodu morsku on sabire kao u mješinu  
i bezdane stavlja u spremišta. Ø.
- 12 Blago narodu kojemu je Gospodin Bog,  
narodu koji on odabra sebi za baštinu!
- 13 Gospodin motri s nebesa  
i gleda sve sinove čovječje. Ø.
- 20 Naša se duša Gospodinu nada,  
on je pomoć i zaštita naša.
- 22 Neka dobrota tvoja, Gospodine, bude nad nama  
kao što se u tebe uzdamo! Ø.

## DRUGO ČITANJE

*Žrtva praoca našeg Abrahama.*

Čitanje Knjige Postanka

Post 22, 1-18 \*

U one dane:

Bog stavi Abrahama na kušnju. Zovnu ga: »Abrahame!« On odgovori: »Evo me!« Bog nastavi: »Uzmi svoga sina, jedinca svoga Iza-

ka koga ljubiš, i pođi u krajinu Moriju pa ga ondje prinesi kao žrtvu paljenicu na brdu koje ću ti pokazati.«

Ujutro Abraham podrani, osamari magarca, sa sobom povede dvojicu svojih slugu i svog sina Izaka, nacijepa drva za žrtvu paljenicu i uputi se na mjesto koje mu je Bog označio. Treći dan Abraham podigne oči i opazi mjesto izdaleka. Abraham onda reče slugama: »Vi ostanite ovdje uz magarca, a ja i dječak odosmo gore da se poklonimo pa ćemo se vratiti k vama.«

Abraham uzme drva za žrtvu paljenicu, stavi ih na sina Izaka, a u svoju ruku uzme kremen i nož. Tako pođu obojica zajedno. Onda Izak reče svome ocu Abrahamu: »Očel!« »Evo me, sine!« javi se on. »Evo kremen a i drva« – opet će sin – »ali gdje je janje za žrtvu paljenicu?« »Bog će već providjeti janje za žrtvu paljenicu, sine moj!« odgovori Abraham.

I njih dvojica nastave put zajedno. Stignu na mjesto o kojemu je Bog govorio. Ondje Abraham podigne žrtvenik, naslaže drva, sveže svoga sina Izaka i položi ga po drvima na žrtvenik. Pruži sad Abraham ruku i uzme nož da zakolje svog sina. Uto ga zovne s neba anđeo Gospodnji i poviče: »Abrahame! Abrahame!« »Evo me!« odgovori on. »Ne spuštaj ruku na dječaka« – reče – »niti mu što čini! Sad, evo, znam da se Boga bojiš jer nisi uskratio ni svog sina, jedinca svoga.« Podiže Abraham oči i pogleda, i gle – za njim ovan, rogovima se zapleo u grmu. Tada Abraham ode, uzme ovna i prinese ga za žrtvu paljenicu mjesto svog sina. Onome mjestu Abraham dade ime »Gospodin provida«. Zato se danas veli: »Na brdu Gospodnjega providenja.«

Anđeo Gospodnji zovne Abrahama s neba drugi put i reče: »Kunem se samim sobom, izjavljuje Gospodin: Kad si to učinio i nisi mi uskratio svoga sina, jedinca, izobilno ću te blagosloviti i učiniti tvoje potomstvo brojnim poput zvijezda na nebu i pijeska na obali morskoj! A tvoji će potomci osvajati vrata svojih neprijatelja. Budući da si poslušao glas moj, svi će se narodi zemlje blagoslivljati tvojim potomstvom.«

Riječ Gospodnja.

---